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Матеріали друкуються відповідно рішенню 40
ої

 науково-методичної кон-
ференції викладачів ОНАХТ «Науково-методологічні основи вдосконалення 
системи підготовки фахівців для харчової та зернопереробної промисловостей», 

яка проходила 8 і 9 квітня 2009 року. 
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САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ ЯК ПЕРЕДУМОВА 

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ 

 

Л.М. Тележенко, Ю.О. Козонова 
 

Кредитно-модульна система навчання у вищих навчальних закладах пе-
редбачає активізацію самостійної роботи студентів. Ця форма засвоєння знань 
складає більше, ніж 50 % від загальної кількості годин, відведених на ту чи ін-
шу дисципліну. Наприклад, навчальним планом підготовки спеціалістів (за 
спеціальністю 7.091722 «Технологія харчових продуктів оздоровчого та профі-
лактичного призначення») передбачено наступний розподіл часу на вивчення 
провідної дисципліни «Актуальні проблеми технології оздоровчих продуктів»: 

лекції – 40 годин; лабораторні роботи – 14 годин; самостійна робота – 86 годин, 
в т.ч. індивідуальна – 40 годин. Тобто самостійна робота складає 63 % від зага-
льної кількості годин, відведених на вивчення дисципліни. Такий підхід буде 
дійсно дієвим, якщо передбачити застосування активних методів навчання за 
всіма формами навчального навантаження з одночасним контролем рівня за-
своєння знань. 

Самостійна робота може бути як аудиторною, так і позааудиторною. На 
лекціях необхідно забезпечити участь студентів у опрацюванні основних поло-
жень тематики, що розглядається, зробити акцент на проблемних питаннях роз-
ділів і підрозділів курсу. Питання, винесені на позааудиторне опрацювання, 
вимагають від студентів ознайомлення з різними інформаційними джерелами, 

розробки пропозицій щодо усунення негативних явищ у технологічних схемах 
виробництва харчових продуктів.  

Безперечно, що якість і фізіологічна дія харчових продуктів у першу чер-
гу залежать від хімічного складу сировини і харчових продуктів, перетворень 
цих інгредієнтів під впливом різних факторів та технологій виробництва харчо-
вих продуктів. Надмірне застосування у реальних харчових технологіях консер-
вантів, ароматизаторів, барвників потребує проведення ідентифікаційних дослі-
джень, освоєння сучасних методів аналізу, математичної обробки отриманих 
результатів та комп’ютерного моделювання.  

Однією з актуальних проблем галузі є фальсифікація продуктів з рослин-

ної і тваринної сировини. Визначення шляхів та способів можливих порушень, 
ознайомлення з даними різних авторів щодо виявлення таких споживчих това-
рів та засвоєння методів дослідження їх аутентичності потребують напруженої 
роботи студентів не лише під час проведення лекцій і лабораторних занять, а й 
у час, відведений на позааудиторну самостійну роботу. Необхідно забезпечити 
навчальну лабораторію відповідними приладами, устаткуванням, методиками, 
хімічними реактивами та обчислювальною технікою для обробки результатів 
аналізів і дослідження кінетичних закономірностей. 

Таким чином, удосконалення форм аудиторної та позааудиторної само-
стійної роботи студентів є необхідною передумовою засвоєння знань при ви-
вченні провідних фахових дисциплін і забезпечення високої якості навчання. 
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